



冷栋:实干担当做表率

□记者 常国锋 报道
山东省劳动模范、江淮汽车康铃公司车身厂副厂长冷栋,十四年如一日坚守生产一线,带领团队精益生产管理,提升工艺质量,实干担当,创新求效,助推企业高质量发展。
在江淮汽车康铃公司车身厂的生产车间内,冷栋正在给员工们现场授课。作为副厂长,他一直致力于车身厂管理水平的提升。在他的主导下,2022年,康铃公司车身厂导入《企业现场管理准则》,围绕星级现场推进要素、过程策划与控制、改进与创新三个方面,进行系统策划、改进、提升。
那段时间,他以厂为家,事事亲力

亲为。功夫不负有心人,在冷栋和同事们的努力下,历时6个月,车身厂冲焊车间成功通过中国质量协会现场审核、验收。
“我们通过精准的预算管控,来实现费用的精准发生和精准结算。通过对现场物料、设备工装的精益放置,实现精益的空间利用。这些最终会落实到我们的管理生产上,实现成本的不断下降。”冷栋说。精益管理提升了车身厂的“软件”,生产效率得到了极大提高。
随着消费水平的提升,顾客需求也更加多样化,为此,康铃公司积极推进生产智能化。这时冷栋又主动担起了推进生产线装备升级的大梁,他先

后参与完成冲焊车间窄体总拼生产线自动化改造升级项目、涂装车间喷漆线机器人新增改造项目、新康铃自动化生产线建设项目。
“我们投入了20台库卡机器人,实现了焊接的自动化生产,保证了驾驶室的高精度和一致性的品质管理。同时,采用了快速换枪盘旋转制台等快速换型技术,实现了10种车型的共线柔性化生产。通过生产线的改造升级,驾驶室的总拼线生产效率提升了50%以上,人工成本减少40%,单台生产成本降低了20%以上。”冷栋说。
为打造成本最优工厂,提高人员效率,降低工作强度,冷栋还以现场

5S、全员改善为基础,积极开展精益自主研发项目,生产效率和产品质量持续改善。
“冷栋带领大家开展效率提升自主研发项目,减少了生产时间,降低班组的能耗,班组效率得到了显著提升。”涂装车间面漆班班长戴鹏程说。
在冷栋的带领下,2023年,车身厂生产效能同比提升2%以上,共计完成成本改善项目10余项。
“在以后的工作中,我将持续发挥劳模作用,立足岗位,精益求精,不断提高自己的专业技能,同时带动更多的同事创新创造,为公司发展持续助力。”冷栋说。

□记者 徐朋立 报道

从第一次拿起焊枪的那一刻,他就立志“做一名好焊工”。10多年来,他不断提升个人焊接技能,突破焊接技术瓶颈,把每条焊缝做到极致,他就是潍坊工匠、卡特彼勒(青州)有限公司工作机具车间焊接班班组长李庆龙。

走进卡特彼勒(青州)有限公司工作机具车间,李庆龙身着防护服,一手持防护面具,一手持焊枪,正在专注细致地焊接铲斗底部每一个接口。

李庆龙告诉记者,一个铲斗有200多条焊缝,如果有任何一条焊缝质量不达标,都可能会出现开裂、断裂等质量问题,所以每一条焊缝他们都会精益求精,仔细地焊接。

焊工的工作实在非易事,需长时间忍耐高温、噪音和强光的刺激。而每一条焊缝都与产品的质量和安全息息相关,半点马虎不得。这样的专注与匠心,李庆龙已经保持了11年,并在日常工作总结出了丰富的理论与实践知识。

在最近完成的卡特铲斗反变形支撑取消项目中,正是他的经验为团队作出了重要贡献。“我发现980系列铲斗,像3302047、3302048等铲斗,它们的焊接顺序有问题。于是我提出先焊刃板底面,再焊接正面的焊接顺序。”李庆龙说。

“李庆龙的建议让我们的思路一下子就打开了,通过团队成员的共同讨论以及反复验证,最终取得了成功,将想法变为现实。李庆龙的建议在项目中起了关键作用。”焊接培训师王成君说。

在李庆龙的不断努力下,不仅让铲斗所需的反变形支撑由68根成功减少到14根,而且极大降低了生产成本与员工劳动强度。

“通过改进工艺流程,消除了人机工程风险两项,全年每台降低辅料成本10000余元,开创了工件反变形不使用辅助工具的先例,工作效率提升了8%。”王成君说。

在李庆龙看来,电焊不仅是一项技术活,更是一种艺术创作。11年来,他以焊条为笔,以钢材为画,用焊花创造出一件又一件精品,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩。

“最近我正在参与铲斗地面焊接安全风险改进项目,目前该项目正在数据收集集中,希望项目早日完成,让我和同事的工作环境更加安全。”李庆龙说。

以「焊」为笔铸匠心

李庆龙:

于文青:爱岗敬业勤奉献

□记者 常国锋 报道
山东省劳动模范、山东中烟工业有限责任公司青州卷烟厂卷包车间包装机械维修主管于文青,恪尽职守,锐意进取,勤学不怠,创新务实,为推动企业高质量发展作出了积极贡献。

记者见到于文青时,他正在给年轻同事们传授烟机设备维修经验。于文青从事烟机设备维修工作近30年,是青州卷烟厂首批烟机包装设备修理高级技师。能取得这样的成就,除了30年的日积月累,还靠他的勤以自勉。

无论是机械传动、受力分析等机械基础知识,还是钢、合金、工程塑料等工程材料知识,亦或是电工电子技术,他都一一涉猎,并加以钻研。广泛的知识储备和扎实的实践经验,也让于文青从一名普通操作工蜕变为

卷包车间设备维修的中流砥柱。

“现在车间一共开动机械18台套,其中包装机有4种机型,卷烟机的生产速度从7000支/分钟到14000支/分钟,速度越来越快,越来越复杂,对我们的工作技能也是一种考验。因为设备速度越快、越复杂,意味着故障的发生率也会越高,这就要求我们要加强自身素养,多学习理论知识,同时加强技能锻炼。”于文青说。

时光不负奋斗者,岁月眷顾追梦人。这些年,于文青先后荣获青州市“十大杰出职工”、青州市“劳动模范”、潍坊市“首席技师”“山东烟草30年先进人物”“山东省劳动模范”等多项荣誉称号。但于文青却不愿躺在功劳簿上,依旧兢兢业业、无怨无悔地奉献着。

“于老师在平时的工作中,可以用胆大心细来评价。有一次,我们有

一款产品的拉线总是出现质量问题,于老师大胆地将切口由原来的3毫米改为4毫米,这样大大提高了拉线输送的稳定性。”包装机械维修工李国良说。

技术出众只能称之为“工”,技术“传帮带”才能称之为“匠”。只有把技术传授给年轻人,把经验分享给团队,才能最大程度地激发创新活力,才是工匠精神。

于文青总是毫无保留地将自己40多年的维修经验传授给年轻人,不断加大青年后备维修人才培养。他先后与18人签订师徒协议,锻炼培养了一批优秀的青年员工,让10余人走上了维修或管理岗位。

“平时工作中,我们遇到不明白的问题向于老师请教,他总是十分详细地向我们解释机构的工作原理和注意事项,让我在工作中受益匪浅。”

操作工李海洋说。

近年来,青州卷烟厂高度重视创新工作开展。于文青带领一批年轻人砥砺前行,开拓创新。在他的带领下,先后获得国家级奖励3项、省级奖励7项、厂级奖励40余项,取得国家实用新型专利5项。同时,由他指导的创新小组连续3年获得“海洋王”杯全国QC小组成果发表赛一等奖。

“我将一如既往地,脚踏实地的干好本职工作,在车间里和大家一起维护好设备,保证产品质量。车间先进的设备越来越多,我们只有加强学习,尽快掌握新技术,才能适应当前的形势,让新设备尽快地发挥效能。将来,新职工越来越多,我们也将做好传帮带工作,把自己的技术和经验传授给年轻一代,使他们能尽快地走上工作岗位,作出更大的贡献。”于文青说。

用露营开启“五一”小长假

□记者 穆帅 张若璇 报道

“五一”假期,我市旅游市场异常火爆,很多市民和游客约上好友家人沉浸式露营,一起谈天说地、品味美食,让诗与远方触手可及。

在山水露营地内,各式天幕在春天里“盛开”,卡式炉上烤肉滋滋作响,草莓、西瓜各色果盘色泽诱人,人们围坐在天幕下聊天消遣,小朋友在秋千架上嬉戏玩耍,享受着暮春时节的诗和远方。“我们从寿光过来的,刷短视频看到这里环境挺好的,空气也很清新,很适合带着孩子过来玩。在闹市呆够了就想来这里清静清静。”一位游客说。

近年来,和大自然来一场亲密接触,一场说走就走的露营,以其轻旅游、微度假的特点,逐渐成为市民和游客绿色社交的新方式。“趁放假跟家人朋友一起来露营,这里环境非常好,能和家人朋友在一起聊天,我觉得比去饭店好一点,很有体验感。”一位游客说。

相对于野外露营,露营地不仅提供了水电、桌椅等基础设施,为满足市民的多元化需求,露营地也在不断推出新玩法,最大限度满足游客“吃、住、游、玩”一条龙需求。

山水露营地负责人翟明告诉记者,露营地有几处拍照打卡的地方,像有风的地方、草垛露营等,都很出片。晚上还可以点篝火、唱歌、看电影,整个场地用灯串围起来,晚上非常漂亮。

由于不少市民在放假前就早早进行了规划,露营地大部分营位十分紧俏。

“露营地刚建起来的时候,受众群体还是偏年轻化的。经过两三年的运营,现在露营地也越来越多,很多游客都是以家庭为单位来玩。5月2号中午和晚上的营位都已经预订完了,其他几天的营位也即将订满。”翟明说。



11部电影角逐“五一”档 哪部电影是你的最爱?

□记者 张若璇 报道

今年“五一”小长假,依旧是电影市场最火热的黄金档期之一。今年定档“五一”的影片一共有11部,包含了动作、喜剧、爱情、悬疑、动画等多种题材,将为观众提供丰富的选择。

“五一”档上映的影片中,《维和防暴队》十分抢眼,这一电影由刘伟强监制、李达超执导,黄景瑜、王一博、钟楚曦领衔主演,欧豪特别出演,取材自中国维和警察真实事件,讲述中国维和警察防暴队海外执勤时鲜为人知的生死时刻。

由丁晟导演,杨冪、于谦等主演的《没有一顿火锅解决不了的事》,是一部集悬疑、喜剧、犯罪为一体的电影。

由乌日娜导演,贾冰、谭卓、小沈阳等主演的喜剧片《末路狂花钱》,也在全力冲击这次“五一”假期黄金档。

《哈尔的移动城堡》曾提名78届奥斯卡金像奖最佳动画长片,荣获第61届威尼斯电影节金狮奖的杰出技术贡献奖。从2004年影片公映至今整整20年,今年“五一”黄金档首次正式登陆国内院线。

动画电影《猪猪侠大电影·星际行动》猪猪侠系列IP大电影是每年“五一”假期的合家欢首选,同时“五一”就看猪猪侠也成为很多小朋友一年一度的仪式感。

“目前已经有11部新片定档预热,不仅有王一博、杨冪、贾冰、古天乐等明星闪耀汇聚,电影类型也非常多元化,不仅有紧张刺激的动作片,还有搞笑幽默的喜剧片,引人入胜的悬疑片,以及浪漫青春与爱情题材以及经典动漫作品。从预售情况来看,目前最火爆的是《维和防暴队》和《末路狂花钱》。”影院工作人员王晓翠说。

这个“五一”假期,让我们一起走进电影院,享受这场视觉盛宴,感受电影带来的无限魅力。



做足准备迎八方游客

□记者 冷文雪 报道

“五一”小长假来临,旅游热度持续升温。我市多个景点以及住宿酒店都做好了准备,全力以赴迎接游客。

这个假期,文博游成为不少市民和游客的首选。据了解,为应对假期

旅游高峰,市博物馆推出一系列丰富多彩的活动,拉满市民和游客的参与度与体验度。

青州博物馆宣教部主任张安生说:“五一”期间,青州博物馆推出了中华诗词特展,针对青少年的状元学

堂也推出了四大主题系列活动,像一举夺魁、状元卷文化系列活动、宝器珠华、青博寻宝奇妙物等。在文创+研学体验方面,我们开辟了新的茶文化空间,名字叫茶悦一方,为游客提供更深层次和更多元的文化体验,大家可以亲身感受传统文化。”

另外,为满足广大游客的假日文化需求,青州博物馆还推出了分时段预约制度和延时服务。

“为应对‘五一’期间的游客高峰,我们采取分时段预约制度,每天会加大游客的开放名额。在不同的时间段,特别是在整点时间段,会根据游客预约情况进行适时的名额投放。5月1-5日,青州博物馆特别推出了延时服务,闭馆时间从下午的5点延续到7点,让游客朋友们可以有更多的时间进行参观。”张安生说。

不少游客在假期开始前就已经做好了行程安排,预订游玩线路。我市的住宿酒店预订火爆。位于青州古城内的多家酒店,早就已经接到许多假期订单。

某酒店运营经理张震告诉记者,从2月份开始,就有游客预约“五一”假期的房间了。假期的客流量很大,部分热门房型,像家庭房、三人房等主力房型基本达到满房状态。

“四月中旬的时候,我们民宿5月2号的房间已经预订完了。5月1号、3号、4号的房间预定率也达到了80%。”某民宿经理项玉说。

为更好地接待游客,酒店提前开展了员工培训,在卫生管理、物资筹备、服务规范等各方面提升服务水平,全力以赴备战旅游热潮。

“我们对民宿从里到外进行了无死角的卫生大扫除,而且进行了全体员工的消防安全培训。希望全国各地的游客来到青州旅游,在我们民宿能够住得舒心、住得放心。”项玉说。

“我们全面排查了酒店的设施设备,对消防安全做了全方位的检验与自查。同时,增加了工作人员数量,确保在客流量高峰时段,也能高标准完成房间的清理工作,尽心尽力让客人满意。”张震说。

坚持预防为主 守护职业健康

□通讯员 梁春生 丁艳萍 报道

日前,市卫健局、市人社局、市医保局、市民政局、市总工会、市疾控中心、王府街道(表海楼社区)联合开展了《职业病防治法》宣传周宣传和义诊活动。现场设置了宣传咨询点,通过播放宣传片、悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传单页等方式,为现场群众普及职业病防治相关知识。

活动现场,潍坊市益都中心医院、市中医院、市妇幼保健院、市立医院、邵庄卫生院开展了义诊活动,为现场群众测血压、普及职业健康知识。

我市将以本次宣传周活动为契机,广泛开展职业病防治和职业健康宣传教育活动,增强劳动者自我保护意识,切实保障广大劳动者职业健康权益,持续推进健康青州建设。

